

Szerdai idő: Nyugati szél. Változó felhőzet. Több helyen köd. Inkább csak északon ködszítálás vagy eső. Az éjszakai fagy kissé erősebb lesz, a nappali hőmérséklet alig változik.



Ára 10 fillér (3 lei)

MAGYAR LAPOK

X. évfolyam, 34 (2601) sz. Kedd

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, — 1941 február 11

„Új, szociális és megnagyobbodott területű ország felépítéséről van szó”

A gazdasági tervezetről szóló pénzügyminiszteri beszéd vitája a képviselőházban

„Nekünk az a munka jutott, hogy minél többet termeljünk”

Budapest, a MTI. Jelenti: A Ház délelőtti ülését, Tasnádi-Nagy Andras elnök tíz órakor nyitotta meg. Bejelentette, hogy a legközelebbi ülésen a belügyminiszter szóbelileg válaszol Rajniss Ferenc a mozgókép-képzésről szóló törvényjavaslat tárgyában legutóbb elhangzott interpellációjára. A Ház ezután az építőtakaréküzlet szabályozásáról és a nemzetiségi érdeket büntetőjogi védelméről szóló javaslatot, hozzászólás nélkül részleteiben is elfogadta.

Napirenden következett az irodalmi és művészeti művek kölcsönös védelme tárgyában Berlinben kelt magyar-német egyezmény beicikkelyezéséről szóló javaslat, melyet általánosságban hozzászólás nélkül fogadott el a képviselőház.

Ezután áttértek a pénzügyminiszternek a február hatodik ülésen előadott, a gazdasági tervezetről szóló beszédének vitájára, amelyet minden oldalon nagy érdeklődés előzött meg. Az első felszólaló Jurcsák Béla képviselő volt.

— A pénzügyminiszter tulajdonképpen csak nagy vonatokban adott tájékoztatást azokról az elgondolásokról, — mondotta — amelyeket gazdasági téren csúcsmiszteri minőségében akar megvalósítani. Természetes, hogy a tervezet vizsgálása során nem térhetett ki minden apró részletre, mert a feladat rendkívül széleskörű. Le kell szögezni, hogy különleges megbízatásában a reá háruló munkát annak a szövetségnek szellemében kívánja elvégezni, amely bennünket a tengelyhatalmakhoz fűz. Magyarország nem hadviselőfélként áll a baráti nagyhatalmak mellett, akik háborúval és karddal igyekeznek kialakítani Európa sorsát. Nekünk az a munka jutott, hogy minél többet termeljünk és minden lehető terméket tényleg elővarácsoljunk a magyar földről. Ilyen módon egész termelésünket észszerűsíteni kell. Szükség van tehát az áru termelésének, szállításának megváltoztatására.

— Új, szociális és megnagyobbodott területű ország felépítésének megkezdéséről van szó. Nagy örömmel hallotta a pénzügyminiszter beszédéből, — mondotta Jurcsák — amely véleménye szerint is úgy van, hogy új értékeket csak az őstermelő foglalkozásokkal lehet teremteni, mert a többi foglalkozásokat csak az őstermelő munkája teszi értékesebbé. Ezért

mint gazda különösen örül annak, hogy a pénzügyminiszterrel, földművelésügyi tervezetről hallott. Az agrárról becsukásáról Magyarországon ez időszerint szó sem lehet. A jövő termelése mindenekelőtt való és ha nélkülözünk is kell talán, mindenestre a jövőt kívánja biztosítani.

Az árvizekkel kapcsolatban az ügyeket egy kézben kell összpontosítani. A tagosítással kapcsolatban fel kell vetni azt a kérdést, mennyi az a legkisebb birtok, amelynél fejebb már nem lehet osztani. Ha ezt nem tesszük meg, a gazda csak egykével

védekezhet. Fokozni kell az ipart és minél nagyobb mértékben ki kell használni a bányák kincseit. Rendezni kell a munkaviszonyt, mert nyilvánvaló, hogy keleti munkaadókcal nyugati igényeket nem lehet kielégíteni. Ennek eléréseért közép-európai árakra kell törekednünk. Meggyőződése, hogy módunk lesz arra, hogy országunk gazdasági és erkölcsi erejét fejlesszük és elérjük a nagy célt, hogy bár országunk kisebb, mégis egyenrangú társként álljon a nagyhatalmak és tengelyhatalmak mellett.

A tagosítás kérdésének megoldása

Motolcsy Máttyás hangoztatta, hogy a mezőgazdasági termelés vonalának emeléséhez legfontosabb a tagosítás kérdésének megoldása. Nézete szerint ezt közgazdasági, pénzügyi és műszaki erők hiányában nem hajthaták meg megfelelően végre. Az ország élétszínvonalának emeléséhez elengedhetetlenül szükséges a termelés fokozása.

Tildy Zoltán (független kisgazdapárti) pártja nevében az expoze mellett foglal állást. Megelégedéssel hal-

Rajniss a zsidókérdés megoldását sürgette

Rajniss Ferenc szerint a pénzügyminiszter csonkakormányzati gazdasági programot adott. Ismeretlen

az általános politikai program, amelyhez ez a gazdasági program tartozik. Az új gazdasági rend megteremtése Magyarországon végtelenül nehéz feladat. A pénzügyminiszter expozejában elkerülte a zsidókérdést, pedig a sárga folt Magyarországon minden gazdasági tervre árnyékot vet. A zsidókérdést meg kell oldani. A programnak nincsen menetrendje.

Lehetővé kell tenni a falu jövedelmének emelését.

Tassy Kristóf (keresztény párt) hangoztatta, hogy meg kell szüntetni azt az állapotot, hogy csak a látható adóalanyok viseljék a terheket. A gazdák nem találják meg számításukat az iparral szemben. Lehetővé kell tenni a falu jövedelmének emelését. Kötelezővé kell tenni a tűz- és jégkár elleni biztosítást. Az elemi csapások évről-évre nagyrészt tönkreteszik a nemzeti vagyont. Intézkedni kell, hogy a vetés megfelelő időben megtörténjen. Minden terményben forszírozni kell a többtermelést, ahol az a termény megfelelően termelhető és értékesíthető.

Zimmer Ferenc (nyilaskeresztés) azt fejtette, hogy a pénzügyminiszter gazdasági értekezést tartott, de eleve úgy készítette el beszédét, hogy ezen kritikát lehet gyakorolni. (Laounk zártkör az ülés még tart.)

Franco tábornok Olaszországban találkozik Mussolinival

A tárgyalások Spanyolországnak a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozására irányulnak. Petain is találkozik Francoval?

Vichyből jelentik: A nemzetközi sajtótudósító jelenti, hogy Vichybe érkezett jelentések szerint Franco tábornok kedden találkozni szándékozik Mussolinivel. Hivatalosan közlik, hogy Franco tábornok a találkozóra Franciaországon át utazik.

Francia politikai körökben azt hiszik, hogy Franco és Mussolini találkozója Spanyolországnak a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozására irányul. Petain tábornagy Villeneuveba utazott, úgy vélik, ott találkozik Francoval.

Berlini értesülések szerint itt mit sem tudnak Franco tábornok és a Duce találkozásáról s csafolják azt a

hírt, hogy Franco Franciaországba utazott volna.

Budapestről jelentik: (Új Nemzedék) Vichyből érkezett jelentés szerint Franco spanyol államfő ma találkozni akar Mussolinivel. Hivatalosan közlik, hogy Franco a találkozóra Franciaországon át utazik. Az illetékes hatóságok már megkapták a megfelelő utasítást.

Francia politikai körökben azt hiszik, hogy Franco és Mussolini találkozója Spanyolországnak a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozására irányul. Közlik továbbá, hogy Petain Villeneuve-Luobethe utazik, ahol állítólag találkozik Francoval.

Öskeresztény könyv- és papirkereskedés Nagyvárad, Bémer-tér 3. — Telefon: 26-43.

Tulajdonos: **SIMON ISTVÁN** Mindennemű üzleti könyvek, nyomtatványok és irodai felszerelések dús raktára

A műszaki csapatok feladatkörei

A műszak szó a nemzetközi technika szó magyar szakkifejezése. Amennyiben a műszaki csapatok alatt olyan csapatokat gondolnánk, amelyek a haditechnika minden ágában járatosak, úgy tévton járnánk, mert a műszaki csapatok a haditechnika csak igen kis hányadának ellátására szolgálnak. A haditechnika ma olyan szer-teágzó tudomány, hogy minden csapat-nemet lényegében a haditechnika egy-egy ágának szakcsapatoként kell tekintenünk.

Ma a haditechnika telítve van a fegyvertechnika gyalogsági fegyvertá-rából vett fegyverekkel és egyéb eszkö-zökkel. A páncélosok a motortechnika, a páncéltechnika és fegyvertechnika kiértékelésének szülöttel. A füzérség a fegyvertechnika nehéz fegyvereinek halmazatából áll. A repülőök a motor-technika, a fegyvertechnika és más technikai ágak korszerű fegyverneme. És így tovább. Minden fegyvernem képvisel egy fő technikai ágat és több mellékágot.

Melyek tehát a műszaki csapatok feladatkörei? A műszaki csapatok közlekedés szakcsapatok. Feladatköreiből tehát mozgástechnikai feladatok név alatt foglalhatók össze. Vagyis a műszaki csapatok minden fegyvernem földi mozgása részére a mozgást gátló természetes akadályokat átidalni, minden mesterséges akadályt eltávolítani, ugyanakkor az ellenség mozgása elé minél több és minél hatékonyabb akadályt állítani hivatottak.

Tekintettel arra, hogy a közlekedés-technika rendkívül szer-teágzó, sok-féle szakalakulatra van szükség, hogy ezeknek a szer-teágzó mozgástechnikai feladatoknak a műszaki csapat meg is tudjon felelni. A mozgás pályái a földi csapatok részére vagy az épített pályák, vagy a természetes mozgási vonalak és a terep. Az épített pályák vagy teljesen kötöttek, vagy csak részben. A teljesen kötött pályák a vasúti, a sodronykötél és a vízi pályák. Részben megkötött jellegűek az utak, mert azokról szüksége esetén a járművek le is térhetnek. A terep lényegében a legszabadabb pálya, de a közlekedési eszközökkel szemben a legtöbb akadályt állítja.

Elképzelhetjük, hogy egy-egy alakulatot nem kívánhatjuk meg azt, hogy mindenfajta közlekedési pálya építését, helyreállítását, akadályainak áthidalását, stb. tökéletesen ismerje. Fontos szempont még az is, hogy ezek a feladatok a többféle közlekedési pályán párhuzamosan és egyidőben adódnak. Célszerűnek mutatkozik tehát a műszaki csapatokat a különféle és nagy szakismeretet igénylő közlekedési feladatoknak szerint széttagolni.

A vasúti pályákkal kapcsolatban adódó műszaki feladatok a vasúti vonalaknak és azok műtárgyainak (hidak, átvezetők) építésében, helyreállításában és karbantartásában, valamint a vasúti üzem fenntartásában nyilvánulnak meg. Sőt a vonal építésével kapcsolatosan további differenciálódásra is szükség volt, amennyiben a vasúti felépítvény (kavicság, sínek)

fektetését külön alakulatok végzik. Így vannak vasútépítő, vasúti felépít-mény és vasúti üzem alakulatok.

A sodronykötélpályák fenntartásá-val kapcsolatos feladatok ellátására külön tábori sodronykötélpálya alakulatok szolgálnak. Az utak és műtárgyak építését, helyreállítását és karbantartását a hidász, az utkarbantartó és gépkezelő századok, a tömegmunkák ellátására szolgáló és a hozzájuk utalt munkásszázadokkal együtt végzik.

Az eddig felsorolt alakulatok főleg a harcmezőtől távolabb, hátul, nagyobb

testek mozgását és az utanszállítás le-bonyolítását hivatottak elősegíteni. — Ezért ezeket a hadműveleti mozgás elősegítését célzó alakulatoknak tekintjük.

A harcmezőn adódó mozgástechnikai feladatokat az árkász, az utász, a vegyi-harc és a fényszóró alakulatok látják el. Az árkászok a gyalogsapattestek szűkebb feladatköreiből, az utászcsapat a vegyiharc csapat és a fényszóró alakulatok a seregtestnél egyöntetűen szabályozandó műszaki feladatokat legfőbbször a feladatokat fontosságuk szerint a mélységben tagolva egymás-

után oldják meg. Ezek a műszaki alakulatok tehát a harcászati mozgás elő-segítésére, illetve gátlására szolgál-nak.

A személyes közlekedésen kívül fontos ága még a közlekedéstechnikának a hírek közlekedése, vagyis a híradó-technika is. A híradó csapat tehát fel-öleli a haditechnika ama területét, amely a vezetékes és vezeték nélküli híradó eszközök kiszolgálására szol-gál. Ezek legfontosabbjai a személyi hírvivők, a távbeszélő, a távíró és a rádió.

Amint látjuk tehát, a műszaki csap-atok feladatkörei a haditechnikának ama válfajait ölelik fel, amelyek fő-képpen építőjellegűek a háját mozgá-sunk számára és romboló jellegűek az ellenség mozgásával szemben.

Megszakadt a diplomáciai összeköttetés Anglia és Románia között

Az angol nagykövet bejelentette távozását Antonescunál

Bukarestből jelentik: (Budapesti Tudósító) Anglia és Románia között tegnap megszakadt a diplomáciai viszony. Sir Reginald Hoare bukaresti angol követ hétfőn délután megjelent Antonescunál és az angol kormány hivatalos jegyzékét adta át, amelyben közli, hogy Nagybritannia úgy tekinti, hogy Anglia és Románia között a diplomáciai viszony megszűnt.

A bukaresti angol követség megkezdte az előkészületeket a Romániából való távozásra. A követség a fontosabb iratokat összecsomagolta, a kevésbé fontosakat elégette. A követ és a követség személyzete valószínűleg a jövő hétfőn hagyja el Romániát.

Kikérte utlevelét az angol követ

Bukarestből jelentik: Reuter Hivatalos jelentés szerint Sir Reginald Hoare, Nagybritannia bukaresti követe, ma délben kikérte a követség utlevelét. A követ a követség 50 tagú személyzetével együtt február 15-én vagy azután következő napokban elutazhat.

Londonból jelentik: (Reuter) A Reuter iroda megerősíti azt a hírt, hogy a brit kormány elhatározta Anglia bukaresti követének visszahívását. Sir Reginald Hoare a román fővárost valószínűleg néhány napon belül elhagyja.

Egy óra hosszat volt kihallgatáson Antonescunál az angol követ

Nyomban azután megkezdették az iratok leltározását és elégetését az angol követségen

Budapestről jelentik: (Mai Nap írja) Bukaresti jelentés szerint Hoare angol nagykövet egy óra hosszat tartózkodott Antonescunál, majd visszatért a követség épületébe. Ezután azonnal megkezdtek a leltározást és az iratok elégetését.

Hír szerint a követség személyzetével február 17-én utazik el a román fővárosból. Tulajdonképpen csak csekély számú angol állampolgár elutazásáról van szó, kb. 200 angol hagyja

el Romániát s ezek most Konstantinápolyba utaznak. Bukarestben az amerikai követ veszi át az angol érdekek képviselőtét. Az amerikai követség néhány tagja már meg is jelent az angol követségen, hogy átvegyék az iratokat. Az angol követség megcsofolta azokat a híreket, amelyek szerint a román fővárosban angol állampolgárok vannak.

Román diplomáciai körökben ez az esemény nem hatott meglepetésszerűen és az a vélemény, hogy ez a vi-

szony még rosszabbá válhat.

Bukarestből jelentik: Az elsötétítési rendelkezések továbbra is érvényben maradnak.

Bukarestben a passzív légvédelem rendszabályait alkalmazzák.

Belgrádból jelentik: (Bud. Tud.) A Politika bukaresti tudósítója közli, hogy az angol-román diplomáciai viszony megszakítása után hétfőn este teljes légvédelmi készsültséget hajtottak végre Bukarestben. A városparancsnokság felhívása értelmében a passzív légvédelem rendszabályait alkalmazzák. A várost teljesen el kell sötétíteni. Felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy petróleumlámpával, gyertyával vagy villamos zseblámpaelemmel lássa el magát.

Lefoglalják a légionisták bankbetétjeit.

Bukarestből jelentik: A hivatalos lap rendeletet közöl, hogy a légionisták bankbetéteit lefoglalják. Feltűnik, hogy a rendelkezések állandóan volt legionista mozgalmáról beszélnek, bár a felosztásról nem jelent meg törvényes intézkedés.

Elítélték Rydz Smigly szöktetőjét.

Bukarestből jelentik: (MTI) A katonai törvényszék Horia Gheorghescu főhadnagyot, Rydz Smigly lengyel tábornagy szökésének elősegítése miatt öt évi fogságra és lefokozásra ítélte.

Bulgáriába szökött a vasgárda egyik vezére és titkára.

Szofiaból jelentik: Predeanu, a Bukarest környéki járás főszozabírója titkára társaságában, bolgar területre szökött, ahol jelentkezett a bolgar rendőrségen. A Vasgárda egyik vezetője volt. A bolgar rendőrség felügyelő alá helyezte.

Február

12.

UJSÁGIRÓ-BÁL!

A jansang legfényesebb mutatsága

az Ujságíró Otthon összes termeiben

Darlan tengernagy átvette a francia külügyminiszterium vezetését

Az alkotmányos rendelkezés szövege. Darlan helyettesíti Petaint is. A hét végére várható a kormányátalakítás

Vichyből jelenti a Havas-iroda: Hétfőn este a hivatalos lapban alkotmányrendelet jelent meg, amely Darlan tengernagyot nevezi ki miniszterelnökhelyettesnek és ráruházta Petain tábornagy teljes jogkörét arra az esetre, ha a tábornagy bármilyen okból akadályozva volna annak gyakorlásában. Arra az esetre, ha Darlan tengernagy bármilyen okból akadályozva volna a tábornagy helyettesítésében, a miniszterelnács többsége jelöli ki azt, aki a miniszterelnöki jogokat gyakorolja.

A február 10-én kiadott alkotmányos rendelkezés, amely Petain utódjává a tábornagy akadályoztatása esetén Darlan tengernagyot jelöli ki, a következőképpen hangzik:

Mi, Franciaország tábornaga és a francia állam feje, az 1940. év július 10-iki törvénye alapján a következőket rendeljük el:

1. Ha az új alkotmány ratifikálása előtt bármilyen okból akadályozva lennénk az államfői jogkör gyakorlásában, akkor Darlan tengernagy fogja átvenni azt.

2. Abban az esetben, ha ebben Darlan tengernagy bármilyen okból akadályozva lenne, a miniszterelnács jelöli ki szótöbbséggel azt a személyt, aki helyére lép. E személy kijelöléséig a miniszterelnács gyakorolja az államfői jogkört.

3. A négy IV. C. számú alkotmányos rendelkezést felfüggesztjük.

Darlan hétfőn már át is vette a külügyminiszterium vezetését és elfoglalta ott Flandin helyét. A kormány átalakulása azonban, mint tájékozott politikai körökben tudtévélük, a hét közepe előtt nem következik be.

Felemelkedtek az északafrikai gyarmati katonaság zsoldját.

Vichyből jelentik (NTL): A hivatalos lap rendeletet közöl, amely szerint felemelik az észak-afrikai francia gyarmatokon a bennszülött csapatok és személyek zsoldját. Észak-Afrikában nem régen tudvalevően a bennszülött katonaság között zavarások törték ki, amelyek oka állítólag a zsold és a munkabér kérdéseiben rejlik.

körü kommentárookban foglalkoznak. A képviselőházat is foglalkoztatta a beszéd.

A jugoszláv sajtó tartózkodó...

Belgrádból jelenti a Bud. Tud. A jugoszláv fővárosban nagy érdeklődéssel figyelik a balkáni helyzetet. A lapok részletesen közlik Churchill vasárnapi kijelentéseivel kapcsolatban a német és a bolgár félhivatalos cáfolatot, amely szerint nem hatoltak be német katonák Bulgáriába és

Churchill beszédének német visszhangja

A háború az angol szigeten dől el — ismeri be Churchill

Berlinből jelenti a NTL: Német politikai körök Churchill angol miniszterelnöknek a vasárnapi beszéde során az észak-afrikai eseményekre tett kijelentésében említésre méltónak tartják, hogy angol illetékes részről is elismerik, hogy az ottani eseményeknek nincs nagy jelentőségük a háború kimenetelére és hogy a háború az angol szigeten dől el. Az is érdekesnek tartják a beszédet, amely szerint Anglia a jövő eseményeinek a legnagyobb aggodalom-

nem szállottak meg bolgár repülőtereket. A lapok azonban úgy a híresztelésekkel, mint a cáfolatokkal kapcsolatban igen tartózkodók.

mal néz elébe. Ezt annál jellemzőbbnek tartják, mivel Churchill az Angliát fenyegető veszélyt most éppen olyan kevéssé tudja felbecsülni, mint egy évvel ezelőtt Franciaországban nem tudták felbecsülni az ottani vezetők. Azokat a kijelentéseket, amelyekkel Churchill még egyszer megkísérli, hogy a Balkán országait Németország ellen uszítsa, vállrándítás-sal fogadják Németországban. Német csapatok bulgáriai jelenlétéről Németországban nem tudnak.

Nagy termelési csata előkészítése Franciaországban

Vichyből jelentik (NTL): A földművelésügyi és közellátásügyi miniszter azonnal hatálybalépő törvénnyel felhatalmazást kapott nagy termelési csata előkészítésére.

A törvény felhatalmazza a minisztert, hogy a mezőgazdasági szövetkezetekkel és a mezőgazdákkal szerződéseket kössön arról, hogy mivel vesésk be a földeket. A szerződések meghatározzák a bevetendő földek nagyságát, a mezőgazdasági termények árát és a szállítási feltételeket.

Amennyiben ezek a szerződések az egész termelési idő tartamára nem bizonyulnak elégségeseknek, akkor a miniszter minden községben termelési parancsot intézhet a mezőgazdákhoz, amelyben meghatározza, hogy a bevetendő földet milyen termelési területekre osszák. Azokat a gazdákat, akik nem csatlakoznak a tervhez, nem részesíti a kormány kedvezményben és a kedvezményes vetőmag ellátásban és nem kapnak biztosítékot arra, hogy az állam átveszi terményeiket.

Izgalmat keltett Bulgáriában Churchill vasárnapi beszéde

Erélyesen cáfolják, hogy németek megszálltak volna bolgár kikötőket

Szófiából jelenti a Bolgár Távirati Iroda: Churchill angol miniszterelnök vasárnapi rádióbeszédében olyan kijelentéseket tett, hogy a németek bevonultak Bulgáriába is és ott hadászati és kereskedelmi szempontokból is fontos kikötőket és repülőtereket szálltak volna meg.

Ezzel kapcsolatosan a Bolgár Távirati Irodát felhatalmazták annak kijelentésére, hogy ezek közül az állí-

tások közül egy sem felel meg a valóságnak.

Ennek dacára az elmúlt 24 óra nem telt el minden izgalom nélkül Szófiában. Élesen szembehelyezkednek Churchill kijelentésével, hogy német katonák vonultak volna be Bulgáriába. Churchill beszédével széles-

Washingtonból jelenti a Reuter: Mint a Fehér Házból jelentik, Roosevelt elnök szerdán megbeszélést folytat Willkievel. Willkie előzően nyilatkozatot tesz a szenátus külügyi bizottságában.

Washingtonból jelenti a Reuter: A képviselőház elfogadta azt a javaslatot, hogy a szövetségi adósságok legfelső határát 65 milliárd dollárban állapítsák meg.

Washingtonból jelenti a Reuter: A szenátus hétfői ülésén jóváhagyta Winant kinevezését londoni nagykövetté.



Légléghárító ballonok London felett

Svédország hadserege megerősítésére törekszik

A svéd nemzetvédelmi miniszter beszéde

Stockholmból jelentik (NTL): Skoeld nemzetvédelmi miniszter, mint a Svéd Távirati Iroda jelenti, vasárnap Graen-gerbergen a svéd nemzetvédelmi kölcsön javára rendezett ünnepély alkalmából beszédet mondott. Többek között kijelentette, hogy Svédország hadseregének 50 százalékos megerősítésére törekszik. A hajóhadat és a légiere-

szintén jelentősen meg akarja erősíteni. A repülőgépek számát megkétszerezi. A gépek minőségét is nagy mértékben emelni fogják. Svédország védelmi készenléte 1939 július 1-től 1943 július 1-ig mintegy 2,23 milliárd korona körüli költséget okoz. Az egy-szeri beszerzések pedig 3 milliárd koronájába kerülnek az orszagnak.

Nagytakarítás előtt keresse fel háztartási osztályomat!
Praktikus, olcsó újdonságok megtekintésére vételezkölte-zetség nélkül tisztelettel meghívom
Farkas István
„APOLLO” Drogéria
Nagyvárad, Rákóczi-ut 7-b.

Az olasz népnek tisztában kell lennie azzal, hogy az angol világbirodalom óriási erőfeszítésével áll szemben

„Az utolsó szót mi mondjuk ki s az ellenség drágán fizet meg a nekünk okozott fájdalmakért” írja a Popolo d'Italia

Nagy előkészületek az albániai döntő ütközetre

Rómából jelenti a Stefani: A Popolo d'Italia hangsúlyozza, hogy az olasz népnek tisztában kell lennie azzal, hogy most az egész angol birodalom irtózatos erőfeszítésével áll szemben. Olaszország számára nagy tisztesség, hogy a világ legnagyobb birodalmával van módja megmérkőzni. Ilyen körülmények között az olaszok nem várhatják, hogy a hadijelentések örömteljes híreket hozzanak Olaszországnak és el kell készülni arra is, hogy még egyideig hősies védekezésről, visszavonulásról, fájdalmas veszteségekről kell beszámolni.

Eljön azonban a nap, amikor az ellenség kárára megváltoznak a jelentések. Tudatában kell lennünk annak, hogy az utolsó szót mi mondjuk ki és az ellenség drágán fogja megfizetni a nekünk okozott fájdalmat.

Belgrádból jelenti a Budapesti Tudósító: A belgrádi lapok közléseiből arra lehet következtetni, hogy az olaszok Albániában folyó előkészületei a rövidesen bekövetkező döntő ütközetre vonatkoznak. Napok kérdése, hogy az olaszok hatalmas ellentámadása itt is meginduljon.

London befoiyása alatt áll, mint Metaxas.

A tudósítás szerint a régebben olyan életvidám Athén kihalt az üz-

leti élet szünetel. Az élet igen megdrágult. Sok helyen még kenyér sincs. Befejezésül a tudósító azt a meggyőződését fejezi ki, hogy Görögország már nem sokáig bírhatja a háborút. Az angolok már csak erőszakkal tartják fenn az uralmat a görög temetőben.

Anglia múlt évi vesztesége
120 ezer ember.

Newyorkból jelenti (NTI): Hivatalos adatokra támaszkodó összeállítás szerint Anglia 1940-ben katonai és polgári személyekben összesen 120.000 embert veszített. Csak a repülőátadások következtében 23.081 polgári személy veszítette életét.

Hiábavaló angol erőfeszítések Délnyugat-Norvégia és a francia tengerpartok ellen

Berlinből jelenti a MTL: A biztonsági szolgálatot ellátó német haderők vasárnap délután jól irányzott lövésekkel visszaverték az angol torpedóvető repülőgépek támadását Délnyugat-Norvégia partja ellen. A kilőtt torpedók mind célt tévesztettek. Egy repülőgépet még a torpedó kilövésé előtt súlyosan eltaláltak. Minden valószínűség szerint hazafértében jenuhant.

Berlinből jelenti a NTL: Hétfőn a déli órákban néhány angol harcrepülőgép vadászok kíséretében a La Manche csatornán keresztül támadásra indultak megszállt területek ellen. Mint nem régen az angolok, most is

szembetalálták magukat a hirtelen működésbe lépő légvédelemmel. Edigi jelentés szerint a német vadászgépek egy a légvédelem ágyui pedig két gépet lőttek le.

Elsülyesztett angol hajó legénységét megmentették a németek.

Oszlóból jelenti a NTL: Az 5008 tonnás angol szolgálatban álló Morviken motoros hajót, mint a bergeni illetékes hajózási vállalattal közölték, egy német hadihajó távoli vizeken elsülyesztette, miután legénységét feldélzetére vette.

A görögök mindössze négyszáz-ezer katonát mozgósítottak Olaszország ellen

Angolokkal pótolják a görög veszteségeket

Rómából jelenti a MTL: A Popolo di Roma bitolji külön tudósítójának jelentése szerint a görögök összesen 400.000 katonát mozgósítottak Olaszország ellen. Ebben a számban már benne van a legutóbb behívott 17 éves korosztály is. A görög hadsereg veszteségei 8000 halott, 30.000 sebesült. Ezenkívül sok fogoly és szökevény. A görög hadsereg soraiban így támadt új angolokkal pótolják. A görögök terve az volt, hogy Olaszországot elűzzék Albániából és így biztosítsák magukat erről az oldalról. A

görögök terveit megnehezítette az olasz hadsereg.

Élénk harcok kezdődtek a Drin mentén.

Belgrádból jelenti (Bud. Tud. Az albán harcoknál az olasz csapatok erősebb tevékenységet kezdtek és ellentámadásokat indítottak. Különösen élénk harc van a Drin folyó mentén. A tüzérségi harc szakadatlanul tart. A légi tevékenység szintén igen élénk.

Angol barbárság: Génua bombázása közben összelőtték a Szent Lőrinc székesegyházat

Elemi iskolákat, zárdákat lőtték hajóágyukkal az angolok

Rómából jelenti a MTL: A Popolo di Roma genovai jelentése szerint az angol hajóágyuk a város legsűrűbben lakott negyedeit bombázták. Az egyik lövedék eltalálta a Szent Lőrinc székesegyházat. A belvárosban igen sok házat találat ért. Eltaláltak még egy elemi iskolát és egy zárdát is. A tudósító hangsúlyozza, hogy a genovai lakosság példás fegyelmet és nyugal-

mat tanúsított a bombázás alatt. Az emberek egy pillanatra sem veszítették el fejüket. A munkásság a legvadabb bombázáporban sem szünetelt a munkáján. Igen sokan még sebesülten is folytatták a mentést.

A genovai hatóságok elhatározták, hogy az angol haditengerészet polgári áldozatainak emlékére márványemléket állítanak.

„Az angolok által okozott temető”

A „Popolo di Roma” nagyérdekességű tudósítása Monastirből

Rómából jelenti: „Athén az angolok által okozott temető”, ezzel a címmel közli a Popolo di Roma monasz-

tiri rendkívüli tudósítójának jelentését, aki többek között azt mondja, hogy Metaxas elhunytával nyomászó hangulat uralkodik a görög fővárosban. Metaxas több hívét a különböző minisztériumban az új miniszterelnök embereivel cserélték ki. Néhány magasrangú személyiséget, akik Metaxas uralmát saját meggazdagodásukra használták fel, letartóztatták de olyanokat is letartóztattak, akik kétségbe vonták az új miniszterelnök kinevezésének celszerűségét, vagy pedig bírálni merték az angolok görögország tevékenységét.

Az új miniszterelnök méginkább

Eletbelép az új forgalmi rend Nagyvárad utcáin

A m. kir. rendőrség nagyvárad-i kapitánysága 183-3-1941. szám alatt a következő rendeletet adta ki:

A 250.000-1929. B. M. sz. rendelet 28. és 31. paragrafusai alapján a következőket rendelem:

1. A Horthy Miklós utról a MAV állomása elé a járművek, csak a villamos végállomás váró épületének megkerülésével hajthatnak.
2. A Rákóczi uton, a Bémer téren és a Bémer teret a Szent László térrel összekötő Körös hídon az állathajtást és a rugózás nélküli járműveknek valamint mindennemű teherjarműnek átmenő forgalmát megtiltom.
3. A Bémer téren közforgalmi közlekedést rendelek el. Eszerint a Körös hid felől jövő járművek a tér közepén lévő virágágyas részt balról megkerülve, tehát a virágágyas részt jobbra hagyva, a Rákóczi ut felől jövő járművek a virágágyas részt szintén balról kerülve közlekedhetnek: A Rákóczi ut felől jövő járművek tehát nem hajthatnak be közvetlenül sem a Színház utcába, sem a Gróf Bethlen István utcának a Színház előtti meghosszabbításába.
4. A Szent János utcának a Bémer tér és Szilágyi Dezső utca közötti szakaszán egyirányú forgalmat rendelek el, úgy hogy ebbe az utzakaszba csak a Bémer tér felől szabad behajtani.
5. A Szent László tér középső útjának a villamos várócsarnoktól a Hlatky Endre utca magasságáig terjedő szakaszán egyirányú forgalmat rendelek el, úgy hogy erre az utzakaszra a Körös-hid felől a behajtást meg-

tiltom. Ugy szintén egyirányú forgalmat rendelek el a Szent László térnek a Sas palota és Hlatky Endre utca közötti szakaszán, úgy hogy ebbe az utzakaszba a Hlatky Endre utca felől részben a behajtást megtiltom.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, a 250.000-1929. B. M. sz. rendelet 119. paragrafusa szerint kihágást követ el és pénzbüntetéssel leszüntetve az, aki ennek a rendőrhatalomra vonatkozó 1-5. pontjaiba foglalt rendelkezéseit megszegi és kijátssza.

A pénzbüntetésre büntető igazságszolgáltatás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló 1928. X. t. c. rendelkezései az irányadók.

Ez a rendelet a közhirrételt követő nyolcadik napon lép hatályba.

Nagyvárad, 1941. február hó 6-án.

A kapitányság vezetője:

Dr Horváth György, s. k.
m. kir. rendőrfőtanácsos.

35 perc Kolozsvár
70 perc Budapest
85 perc Marosvásárhely
repülőgéppel.
A Magyar Légiforgalmi r. t.
Járatái télen is közlekednek.
Felvilágosítás: Rákóczi ut 10. sz.
Telefon: 11-17

Fenake Miklós
és
Róna Dezső
ária és dalszövege
a Kereskedelmi Csarnok nagytérképében kedden 1941 február 11-én. — Kezdeté fél 9 órakor
Jegyek SIPOS és REICH könyvkereskedésében

Telf.: 18.01. Belvárosi Mozdó Rákóczi-ut 3.
Szerdán utoljára
Lányok a kirakatban
az olasz filmgyártás remeke
Csütörtöktől, 13-án nagy bemutató!
Érik a buzakalász
Fedák Sári remek magyarfilmje.

Korona Filmszínház
Telefon 13.51. (volt Dorian) Kossuth utca 1.
Szerdán utoljára
Sárga csikó
Jön: **Szerelem és vérpad**
Bette Dawis, Errol Flynn Olivia de Havilland

APOLLOBAN Csütörtöktől
Tolnay Klári és Jávor Pál
legsikerültebb zenés vígjátéka
Egy csók és más semmi
Szerdán utoljára
Udvari bal

Rövidesen folytatják a félbeszakadt magyar-szlovák tárgyalásokat

Február végéig megkötik az egyezményt

Pozsonyból jelenti a Bud. Tüd.: A Szlovák Távirati Iroda jelentése szerint a múlt hetekben megkezdett és időközben félbeszakított szlovák-magyar tárgyalásokat rövidesen folytatják. A közlemény szerint a régi árucere forgalom és fizetési engedmény lejártáig, azaz február 28-ig minden valószínűség szerint megkötik az egyezményt, amely szélesebbkörű kompenzációs megállapodást tervez a két ország között. A mostani tárgyalásokon szóba kerül a telepések ügye is. Bízunk abban, hogy a két ország minden vitás kérdésében sikerül megegyezést létrehozni.

Csekkszámán kell beküldeni az adót a városi adóhivatali pénztárhoz

72.360 a városi adóhivatal csekkszámja

Nagyvárad thj. város adóhivatala 611-1941. adóhiv. szám alatt az alábbi hirdményt adta ki:

Tudomására hozom az összes adófizetőnek, hogy Nagyvárad város adóhivatala 72.360 szám alatt csekkszámát nyitott.

Ennélfogva felkérem az adófizetőket, hogy jövőben adójuk befizetését az adóhivatali pénztár címére. Ezzel elsősorban saját kényelmüket szolgálják, mert nem kell a pénztárnál esetleg hosszabb időt várakozniuk, de meggyorsítják vele az adóhivatali kezelést is.

Addig is, amíg az adóhivatalhoz megérkeznek a megrendelt csekklapok, a befizetések a postahivataloknál kapható ugynevezett „bianco” csekklapon eszközölhetők. A csekklap kitöltésénél feltétlenül feltüntetendő, hogy „Nagyvárad város adóhivatali pénztár” címére küldjük az összeget és a csekklap számát, tehát a 72.360. szám.

A csekklap hátoldala középső üres részét az adófizető saját érdekében, feltétlenül tüntesse fel nevét, lakását (utca és házszám) azután milyen címen fizeti be az adót — tehát pl. hatályos állami adó, vagy városi adó stb. — és végül feltétlenül beírandó a kivetési tétel száma, vagy a főösszegetélszám vagy az adóiv. száma.

Ezzel kapcsolatban megkérlek mindenekelőtt felhívom az adófizetőket adóik átadására, melyeket Városháza földszint 15. számú szobájában kaphat meg a hivatalos órák alatt.

Egyebekben minden felvilágosítással készséggel szolgál a városi adóhivatal

Német bombazápor Keletangliára és Essex grófságra

Amsterdamból jelenti a NTL.: A londoni rádió közölte a brit légügyi minisztérium jelentését, amely szerint az elmúlt éjszaka német repülőkbombákat dobtak le Kelet-Angliára, Essex grófságra, a London körüli grófságokra, továbbá Skócia egyes részeire. A közlemény hozzátette, hogy a bombázás nem okozott különösen súlyosabb károkat.

Német hivatalos jelentés.

Berlinből jelentik: (NTI) A véderőparancsnokság jelenti:

Fegyveres felderítő csapatok támadták egy keletangliai város kikötőjét. Harci repülőink az elmúlt éjszaka brit repü-

lőtereken 11 földön vesztető ellenséges repülőgépet elpusztítottak többet megrongáltak. Az angol kikötőkben folytattuk az aknák lerakását. A Földközi tengeren a német legierő sikeresen támadta Málta szigetének katonai berendezéseit és egy kirenaikai parti kikötőt. Harci repülőgépeink, a szuezi csatornában két kereskedelmi hajót elsüllyesztettek. Az ellenség megkísérelte, hogy a La Manche csatorna mentén megszállt területekre hatoljon, azonban elűztük őket. Este és éjszaka megismételték támadásaikat, sikertelenül. Az éjszaka folyamán angol hadihajók tűz alá vették a flandriai partokat. Parti ütegeink visszafordulásra

kényszerítették őket. Február 11-ére virradó éjjel az ellenség Fszaknyugat-Németországban kilenc helyen, többek között Hannoverben is gyújtó bombákat dobtak le. A tüzeket eloltottuk. Hadigazdasági vagy katonai kár nem keletkezett. Az éjszaka vadászgépeink nyolc, a légvédelmi tűzérsegünk négy ellenséges gépet lőtt le. A tengerészeti tűzérseg Norvégia nyugati partja mentén lőtt egy ellenséges repülőgépet. Az angolok vesztesége e szerint összesen 33 repülőgép. Két saját gépünk hiányzik. Mölders őrnagy 56-ik légi győzelmét aratta.

Olasz hivatalos jelentés.

(Valahol Olaszországban.) Az olasz főhadiszállás 249-ik számú közleménye:

A görög harctéren felderítő és tűzérési tevékenység folyt. Légierőnk köteleki utvonásokat, raktárépületeket, hajózási és légi támaszpontokat, vasuti pályaudvarokat és ellenséges állásokat bombáztak. Janina repülőtéren több ellenséges repülőgépet megrongáltunk és elpusztítottunk. Összesen 12 ellenséges repülőgépet lőttünk le. — Észak-afrikában nem volt újabb esemény — Keletafrikában Keren szakaszán tűzérési tűz volt. Felsőszudánban az Omofolyó jobb partján csapataink visszaverték az ellenség harcikocsiktól támogatott támadását. Február 11-ére virradó éjjel angol repülőgépek elszállítottak Szicília és Délolaszország több helyégre felett. Néhány bombát ledobtak, de csak Aquila egyik községében és Abelino környékén okoztak csekély károkat. Itt négy halott és egy sebesült az áldozat. Batta-Pagliában a légvédelem ütegei egy angol gépet lelőttek. Legénysége ejtőernyővel kiugrott. Fogságunkba esett.

Csapatzállító és hadianyagszállító hajók érkeztek Gibraltár belső kikötőjébe.

Budapest. Az Esti Újság írja: Romából jelentik: Algecirasból érkező hírek szerint hétfőn két csapatzállító hajó és négy hadianyagot szállító kereskedelmi hajó érkezett Gibraltár belső kikötőjébe. Egy repülőgépanyahajó a 2-es számú javítóműhelyben horgonyzik. Javítást végeznek rajta.

Wick őrnagy a tengerbe veszett.

Berlinből jelentik: Wick őrnagy, az ismert repülő, légiszerencsétlenség áldozatául esett. A halálosvégű repülést nem motorhiba okozta, mint eleinte hitték, hanem az, hogy Wick őrnagy kiugrott a gépből és elmerült az óceán hullámaiban.

Anyaországi zsidó orvosok Nagyváradon

Azt vártuk, hogy minden vonalon hatalmas erővel megindul a tisztogatás munkája. Azt vártuk, hogy iparban és kereskedelemben komoly megszorításokkal igyekezzenek a hatósági tényezők korlátokat vetni a zsidók gazdasági érvényesülésének; hogy a magánhivatalokban, nagy cégekben legalább szerény százalékban kenyérhez jutnak a keresztény magyar alkalmazottak is; hogy a szabadpályákon a kamarai rendszer megrostdálja a zsidó orvosokat, ügyvédeket s a politikai és szakmai megbízhatóság szempontjainak figyelembevételével legalább annyi zsidó szabadfoglalkozásu számára lehetlenné teszi mestersége gyakorlását, amennyi szükséges ahhoz, hogy a magyarság részére elfogadhatóbb arányszámot biztosítsunk.

Ehelyett azonban az iparban és kereskedelemben, eltekintve talán az italmérési és trafikengedélyek körül fogantatosított fél-intézkedésektől, úgyszólván semmi sem történt a zsidó egyeduralom megtörésére s ami mégis történt, azt most a polgári halóságok paragrafus-bőlései és ügykezelési fontoskodói — sok esetben előkelő politikai vígécék közbenjárására — nagy erővel és alaposítással csinálják vissza, nehogy az Istenért új magyar kereskedő és iparos létalapot keletkezhessenek; a nagy zsidó kereskedelmi és iparvállalatoknál elhelyezett keresztény alkalmazottakat különböző ürügyek alatt egymás után teszik az utcára ismét és „nincs törvényes eszköz” a magyar érdekek védelmére; a zsidó szabadfoglalkozásukat pedig lassanként szinte teljes számban felvették az orvosi és ügyvédi kamarákba, mert a kiküldött felvételi bizottságok tehetetlenül állottak a magas közbenjárók nyomásával szemben s meptörpant keresztény magyar jószándékuk azon ellenpélelőn, amelynek során például a nagyvárad zsidó orvosok „illetékes” helyen vala-

mennyien megkapták nemzethűségi bizonylatukat, azok is, akik a román uralom idejében kertelés nélkül csatlakoztak a magyar politikai vonalvezetéssel szembeforduló irányzatokkal s azok is, akik köztudomás szerint is a legmegátalkodottabb bűnhalmazói voltak a népi jövő ellen elkövetett merényleteknek.

De ez még mind semmi. Most arról értesülünk, hogy Nagyváradot kezdik előzőnleni anyaországi zsidó orvosok, akik Debrecenben vagy Szegeden vagy más városokban nem tudták felvéteni magukat az orvoskamarába s itt próbálnak szerencsét. Már itt vannak, feketén bizonyára meg is kezdték már orvosi gyakorlatukat s valóban elképesztő vakmerőséggel be is adták már kérvényüket a felvétel iránt. És vérmes reményeket táplálnak, hogy Nagyváradon a zsidó-dédelgetés Eldorádójában, különféle befolyások eredőjeként hozzájuthat az orvosi gyakorlat jogához.

Hát csak ez hiányzott még nekünk. A felszabadulás előtt zsidó volt a nagyvárad orvosi 95 százaléka. A felszabadulás után a román megszállás alatt maradt területekről, vidékről és az anyaországból ide települt orvosokkal valamiképp átmenetileg javult ez az arányszám, legalábbis annyira, hogy a különböző közhivatali állások egyrészt keresztény magyarakkal lehetett betölteni. De, úgy látszik, bizonyos körök türethetlenné látják a magyarság javára történő arányszám-változásokat. S meg vagyunk győződve, hogy ismét közbenjárások fognak megindulni hatósági vezetők, képviselők, sőt keresztény lelkészek részéről is az anyaországi zsidó orvosok orvoskamarai felvételének kieszközölésére. Mert Nagyváradon nincs elég zsidó orvos, nincs elég politikai konkolyhíntő és nincs elég magzatgyilkos. Telepíteni kell...

(j. b.)

FERENC JÓZSEF
KESERUVIZ

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
SZILAGYI DEZSÓ-UTCA 5 SZAM.

ELŐFIZETESI ARAK: Egész évre 30,
félévre 15, egy óra 2.50 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Telefon: 12-27.
Postatakarékpénztári csekk számlánk
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem
adunk vissza

JUGOSZLÁVIÁBAN NAGY ÉR-
DEKLŐDÉS ELŐZI MEG TELEKY
PÁL GRÓF FELSŐHAZI BESZÉ-
DÉT. Belgrádból jelenti a Bud. Tud.:
A „Politika” szerint a jugoszláv fő-
városban nagy érdeklődéssel várják
gróf Teleky Pál miniszterelnök-
nek a jugoszláv-magyar örök barát-
sági szerződés beikkeklyezésével kap-
csolatban, a felsőházban mondandó
beszédét.

A KOLOZSVÁRI SZÁZÉVES
NEMZETI KASZINÓ TISZTÚJÍTÓ
KÖZGYŰLÉSE. Kolozsvárról jelenti
a MTI: A több mint száz éves multi-
ra visszatérő kolozsvári Nemzeti
Kaszinó, amely a román megszállás
alatt Magyar Kaszinó néven állt,
a magyar társadalom összetartását,
most tartotta tisztújító közgyűlését.
Elnökké Bartók György egyetemi
rektort, alelnökké dr. Óváry Ele-
mér tiszti főügyészt és dr. Mikó Imre
törvénytudományi elnököt választották.

Sub auspiciis gubernatoris doktorá-
vatás a kolozsvári egyetemen. Buda-
pestről jelenti: A kormányzó a vallás
és közoktatásügyi miniszter előterjesz-
tésére megengedte, hogy a kolozsvári
Ferenc József Tudományegyetemen
Alpár Andrást, a jogtudományok
„Sub auspiciis gubernatoris” doktorá-
vá avassák fel. A doktorra avatáson
képviseletében a vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter, akadályoztatása eseté-
ben pedig Szily Kálmán m. kir. tit-
kostonácsos, államtitkár bízta meg.

ORVOSI HIR. Dr. Hevesi Béla bel-
gyógyász, nemi betegségek szakorvo-
sa, hazaérkezett és rendeléseit foly-
tatja Szent László-tér 12. sz. alatt.
(Victoria bank melletti ház.)

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
a Magyar Lapok-at.

Cukorbetegeknek

ideális tápszerek a szénhidrát-
mentes

TRESFARIN

liszt, tészta, sütemények, cukorkák

Nagyvárad, egyed. árusítás:

VARGA cukorkaüzletben

Rákóczi-ut 5. szám. Telefon: 24-17.

Nagyvárad és Vidéke Ipartestülete
felhívja a lakatos, bádgos és szerelő
iparosok figyelmét, hogy a februári
óra szükséges anyagok, lemezek,
ólomosó és forrasztócin igénylésüket
folyó hó 12-ikén estig az ipartestületi
szakosztálynál jelentsék be, annál is
inkább, mert későbbben igénylők a fenti
anyagot nem kaphatják február hó-
ban.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK HUZÁSA.
Budapestről jelenti: Az osztálysors-
játék mai huzásán a következő számok
nyertek: (felelősség nélkül) 20.000 pen-
gőt 44.055, 4000 pengőt 79219, 3000 pen-
gőt 20.094, 2000 pengőt 72897, ezer pen-
gőt nyert 70.130 és 82433 számú sors-
jegy.

A kolozsvári egyetemen február hó
23-án zárul az első félév. Kolozsvárról
jelenti: (MTI) A kolozsvári Ferenc
József Tudományegyetem valamennyi
karán február 23-án zárul az első fél-
év. A második félévet március 3-án
nyitják meg. A beiratkozások február
24-től március 1-ig tartanak.

A KOLOZSVÁRI HELYŐRSÉG
ÜNNEPIESEN FOGADTA A MÁ-
TYÁS KIRÁLY-TÉREN A HELY-
ŐRSÉG ÚJ PARANCSNOKÁT,
SCHWEITZER ISTVÁN ALTÁ-
BORNAGYOT. Kolozsvárról jelen-
ti a MTI: A kolozsvári helyőrség
tisztkara hétfőn délelőtt a Mátyás
király-téren ünnepélyesen fogadta
Schweitzer István altáborna-
gyot, a nyugalmába vonult Nagy
Vilmos tábornok helyébe kinevezett
új hadseregparancsnokot. A foga-
dási ünnepségre zászlók alatt vo-
nult fel a tűzharcos szövetség he-
lyi csoportja. A város nevében Ke-
ledy Tibor polgármester, a vár-
megye nevében Somothy István
tiszti főügyész üdvözölte az új had-
seregparancsnokot, aki előtt az ün-
nepesség végén egy kivézenyelt dísz-
szabad vonult el.

Nagyvárad, Iparosok Hitelszövetke-
zet Temetkezési Egyesülete értesíti
A-csoportjának tagjait, hogy Pintér
Mária és dr. Tóth Mihály (577, 578-ik),
a B-csoportból Varga József és Szabó
Lászlóné (274, 275-ik) tagunk meghalt.
Ezért az esedékesség vált 30, illetve 44
fillér befizetendő az egyesület pénztá-
rába vagy a pénzbeszedőnknek. Az
Elnökség.

A Duna németországi szakaszán újabb áradást okozott a hóolvadás

Budapest körül tovább apad a Duna. Kormány-
biztost neveztek ki a Zagyva környékére is

Budapest, a MTI. jelenti: Bonczos
Miklós belügyi államtitkár a dunai
árvízvédelem kormánybiztosa a febr-
uár 10-iki helyzetéről a következő tá-
jékoztatót adta:

— Értesülés szerint a Duna német-
országi szakaszán az elmúlt két nap
enyhe időjárása következtében ára-
dás indult meg, amelynek mértékét
pontos jelentések hiányában nem le-
het tudni. A magyar részen, nevezet-
esen a Duna budapesti, dunaföld-
vári szakaszán az apadás tovább tart.
A védekező és biztosító munkálatok
tovább folynak.

Budapest, a MTI. jelenti: A föld-
művelésügyi miniszter a Zagyva fo-
lyó Szolnok, Ujzsellási Ármentesítő
Társulat hatása alá eső terület szá-
bályozásáról az Apói hidig, továbbá
a Tarna torkolatától az Alsó Tarna-

VITEZ LEVELDI KOZMA MIK-
LÓS MAGAS FINN KITÜNTETÉ-
SE. Budapestről jelenti a MTI: A
finn köztársaság elnöke vitéz leveldi
Kozma Miklós m. kir. tiltkostonácsos-
nak. Kárpátalja kormánybiztosának.
az MTI. elnöki igazgatójának a finn
Fehérrózsá Rend nagykeresztjét ad-
ományozta. A kitüntetést Arne Vuori-
maa budapesti finn követ vasárnap
délelőtt nyújtotta át Kozma Miklós-
nak.

* Szerencsi. ez a név a Fő-utca üzlet-
táblái sorában néhány nap óta feltu-
nik már. A magyar cukoriparnak leg-
jelentékenyebb vállalata a Szerencsi
Cacao és Csokoládégyár, amelynek
nagyvárad, lerakata a volt Széchenyi-
szálloda épületében fővárosi nivóju és
finom ízlésű üzlethelyiségben holnap
nyílik meg. A Szerencsi gyártmányait
a csomagolás művészi stílusa
jellemzi, népszerűségüket pedig rend-
kívüli izlelőségük magyarázza — A
Szerencsi nagyvárad, lerakatainak bol-
ját Katonáné Gavalier Irma ve-
zeti.

Felmentették állásától több erdélyi
vállalat hatósági gyárvezetőjét. Buda-
pestről jelenti: (MTI) A hivatalos lap
mai száma közli az iparügyi minisz-
ter rendeletét, amellyel az erdélyi és
keletmagyarországi üzemekhez kiren-
delt hatósági vezetők közül többet, —
megbízatusuk alól február 14-iki ha-
tállyal felmentett. Ezek között szere-
pel Pócs Zoltán, a Dreher-Haggen-
macher Rt. nagyvárad, gyártalépének
és a Letka Malom Rt.-nak hatósági
vezetője.

A vendéglátó ipari munkások zászló-
avató ünnepsége és táncestélye. A
Nemzeti Munkaközpont vendéglátó
ipari munkások szakcsoportja szomba-
ton este 9 órai kezdettel, a Török Ig-
nác utcai Munkáshon teremben
táncestéllyel egybekötött nemzeti zász-
lóavató ünnepélyt rendez. Az estélyt
diszkozyűlés előzi meg délután négy
órai kezdettel.

Öngyilkos orosz tábornok. Washing-
tonból jelenti: (Reuter) Krivitszky
Walter orosz származású tábornokot
szállodai szobájában holtan találtak.
Kezében pisztolyt találtak. Öngyilkos-
ságot követett el.

Zászlóavató ünnepélyel
egybekötött
Pincér bál
február 15-én
a füzes utcai Munkáshonban.
Diszkozyűlés d. u. 4 órakor.
Bál kezdete este 10 órakor.
Tánc reggelig tart. A zenét Bebe Károly
14 tagú zenekarával szolgáltatta.

Kerese 19 évvel ezelőtt eltűnt öcsé-
met Mátyási Istvánt, kérem, aki tud
róla, értesítse Szijjártó Sándorné Má-
tyási Juliánát, Nagyvárad, Balan
utca 5. szám.

A tűznél melegeitett, erdőben talált
gránát darabokra tépett két cigány-
gyereket. Pécsről jelenti: (MTI) Bo-
sos István 9 éves és testvére Sándor 7
éves cigánygyerekek, az egyik erdő-
ben kézigránátot találtak. Hazavitték
és a tűznél melegeitenni kezdték, közben
a gránát felrobbant és a két gyereket
darabokra tépte. A két gyerek apjá-
nak Borsos Istvánnak bal lábát többől
leszakította a gránát. Az apát életve-
szélyes állapotban szállították a kór-
házba.

SPORTHIREK

Kovács Boriska és Hollay
Béla Kolozsvár műkorcsoly-
lyázó bajnokai

Kolozsvárról jelenti: (MTI) A késő
esti órákban fejezték be a műkorcsoly-
lyázó bajnokság versenyszárait. A hól-
gyek versenyében bajnok lett Kovács
Boriska, második Békési Eva, harma-
dik Zelman Kató. A férfiak versenyé-
ben bajnok Hollay Béla, második
Hankó János, harmadik Balázs István.

Szép siker jegyében
zajlottak le a Székelykupa
versenyek

Gyergyószentmiklósról jelenti: (MTI)
A „Székelykupa” siversenyen részt
vett négy városi csapata, a jutasi al-
tiszti képző iskola csapata és a gyer-
gyószentmiklósi állami gimnázium csa-
pata. A hétfői versenynapon 20 kilomé-
teres futóversenyt rendeztek, amelynek
keretében felavatták a jutasi altisztké-
pző iskola részéről adományozott dísz-
zászlót. A versenyen első lett a buda-
pest—gyergyószentmiklósi vegyes csa-
pat. II. A gyergyószentmiklósi A. csa-
pat. III. Sepsiszentgyörgy. IV. Csikszé-
reda. V. Jutasi altisztképző. VI. A
gyergyószentmiklósi állami főgimnázium.
A Székelykupa versenyének
mintaszerű rendezése Hábel Aladár ér-
deme.

KIADÓHIVATALI ÜZENETEK:

P. F. T., Kaplony. Köszönettel nyug-
tázzuk a küldött 6 pengő 80 fillér ösz-
szeg vételét.

Háromkilométeres szakaszon meg- kezdték a jégtorlaszok bombázását

Ma megkezdték a jégtorlaszok bom-
barázását Dunapataj és Dunaegyháza
között. Pozsonynál a Duna 72 centi-
méterrel emelkedett. Ez a körülmény
Budapesten is nagy gondot okoz.

A honvédség utászalakulatai Duna-
egyházánál kitünően sikerült próba-
robbantásokkal megkezdték a jégto-
lasz legnagyobb esésű szakaszán a há-
rom kilométer hosszú és 60 méter szé-
les folyó robbantását. Kedde délelőtti
már nagy erővel folyik a robbantás.

Hétfőn egyébként 11 centiméteres apa-
dást, majd 7 centiméteres áradást ész-
leltek a Lánchíd mellett levő mérő-
lécen.

Vitéz Bonczos Miklós belügyi al-
lamtitkár, árvízvédelmi kormánybiz-
tos 1941 február 11-én délelőtt 12 óra-
kor kiadott közleménye szerint Duna-
egyházánál két műszaki karhatalmi
század és egy utászszázad megkezde-
te a jég robbantását. Naponként előrelé-
hatóan 500 méteres szakaszt robbanta-
nak fel 60 méter szélességben.

Halálos ítélet hozott a csikszeredai törvényszék

Csikszeredáról jelenti a MTL: A csikszeredai törvényszék Szabó Zoltán 44 éves gyergyótlgyesi cigányt és vadházas társát kötél általi halálra, Moldován András 23 éves cigánylegényt életfogytiglani fegyházra, Ótvös András 38 éves cigányt 15 évre ítélte. Az elítéltek két évvel ezelőtt meggyilkolták és kirabolták Bors Ádám koldust. A rablógyilkosság ügyében a román csendőrség sokáig nyomozott, de nem tudta felderíteni az ügyet, csak közvetlenül az átcsatolás előtti időben juttatta a kezükre a tetteseket egy cigánylegény feljelentése, akivel együtt követték el a lopást, de a lopott holmin nem tudtak megosztani.

Nagyarányú áremelkedés a tejpiacon

Olcsóbb lett a tojás és a burgonya

Nagyvárad. Saját tud. A rossz idő miatt általánosan gyenge volt a felhozatal a hétfői hetipiacon. Az árak, főként a tejpiacon emelkedtek. Nagy megnyugvásra szolgál a közönségnek, hogy végre a keresztény burgonyakereskedők is hozzájutottak néhány vagyonos burgonyához s olcsó áron valamennyit a közönség rendelkezésére bocsátották. Különben most már a hideg csökkenésével egymásután fognak érkezni a burgonyaszállítmányok. A gaboripiacon csak kukoricából volt felhozatal. Az árak a maximális árnál magasabbak.

Részletes beszámoló a következő: Zöldségpiac: Levesbevaló zöldség kg 12-15 fillér, anyaországi Ella rcsa burgonya kg 13 fillér, mázsás tételben 12 P, bihari rózsaburgonya kg. 18 fillér, vöröshagyma keresztény kereskedőnél kg 27 fillér, fokhagyma ugyanott 72 fillér, fehérkáposzta fejenként 12-24 fillér, vöröskáposzta fejenként 15-20 fillér, karalábdó 6-12 fillér, retek db 3-5 fillér, fehérbab kg 50-60 fillér, kukorica kilónként 25 fillér.

Tejpiac. A járhatatlan utak miatt irtu alig volt a piacon s kevés vidéki ezt kihasználva, jóval a maximális áron felül adták cikkeiket. Tej lit. 33 fillér (maximális ár 27 fillér), tejföl lit. 140 P, tehénturó kg 135 P, falusi vaj nem volt a piacon. A vízszinttel-árusítók megemelték a magasabb eladási árakat: tej 27 fillér, tejföl lit. 133 fillér, tehénturó kg. 136 P, juhturó kg 233 P, főzővaj kg. 4 P, tevaajak 5.66 pengő. A vízszinttel-árusítók azonban az áremelkedésre való hivatkozással szintén a maximális áron felül árultak.

Tojáspiac. A gyenge felhozatal ellenére a korábbi árakhoz képest olcsóbb a tojás. Párja 16-18 fillér.

Halpiac. Közepes felhozatal. A balatoni apró kecsge most már nagyobb tételekben érkezik. Árak: csuka kg 133, potyka 2, balatoni apró kecsge kg. 133, egész apró kőrösi hal kg 1 pengő. Az árak azért ilyen magasak, mert az Érmellékről nem érkezett nagyobb szállítmány.

Baromfi piac. Közepes felhozatal. Az árak legutóbbi beszámolóink óta némi emelkedést mutatnak.

Napraforgóolaj literje 2 pengő.

A vidéken, az erdélyi megyék kivételével március 1-től kukoricaliszttel sütik a kenyeret

A hivatalos lap vasárnapi száma kormányrendeletet közöl a liszttel való takarékos gazdálkodás újabb szabályozásáról. Budapest székesfőváros területén február 22-től kezdve, az ország többi részén — Csik, Háromszék, Marostorda és Udvarhely vármegyék, továbbá Kolozs vármegye tekei és mezőörményesi járása területeinek kivételével — március 1-től kezdve csak olyan kenyeret szabad sütőüzemben készíteni, bérsütésben készíteni, illetőleg csak olyan kenyérsütést szabad sütőüzemben sültre átadni vagy elvállalni, amelynek készítésénél minden kilogramm buza- vagy rozsliszttel 20 deka kukoricalisztet használtak el. Az említett székely területen március 1-től kezdve csak olyan buza- és rozsliszttel szabad forgalombahozni vagy feldolgozni, amelynek minden kilogrammjához 30 deka árpaliszttel keverték. A rendelet a burgonyakeverés kötelezettségét nem érinti, tehát a sütőüzemek továbbra is kötelesek az előírt mennyiségű burgonyát felhasználni. Kukoricát és árpát emberi táplálkozásra csak azok a malmok őrölhetnek, amelyeket a közellátási miniszter az iparügyi miniszterrel egyetértve a malmi érdekképviseletek előterjesztésének figyelembevételével kijelöl. Azoknak a malmoknak, amelyek kukoricát és árpát őrölésére alkalmasak, az illetékes m. kir. pénzügyigazgatóságok adhatnak engedélyt a kukorica őrölésére.

A rendelet részletesen megállapítja a kukorica és az árpa őrölésének, továbbá a kukoricaesira kivonásának és forgalombahozásának szabályait. A rendelet hatálybalépése után előállított kukoricaesirát zár alá helyezettnek kell tekinteni és annak szállítása is megfelelően korlátozva van. Közvetlen házi fogyasztásra történő eladása esetében egy kilogramm buza

vagy rozs kenyérlisztet kell össze-mérni. A Székelyföldön az árpaliszttel keverését már a kijelölt malmok tartoznak elvégezni, a meglévő kenyérliszt-készleteket pedig csak úgy szabad forgalombahozni, hogy a készlet tulajdonosa egy kilogramm buza- vagy rozsliszttel 30 dekagramm árpaliszttel kevert.

A vizes zsemlye és a kétszersült készítéséhez kukorica-, illetőleg árpa-őrleményt felhasználni nem kell. Szárított tészta, keksz, ostyakészítő és édesipari üzemek idevéve a cukorka- és csokoládékészítő, valamint a cuk-

rászüzemeket is, a feldolgozásra kerülő minden 100 kilogramm buza-liszttel után legalább 15 kilogramm kukoricalisztet, kukoricadarát és minden 100 kilogramm buza kenyérliszttel után legalább 15 kilogramm kukoricalisztet vagy kukoricadarát kötelesek felhasználni. A rendelet megszegőit igen szigorúan büntetik. A közellátási miniszter jutalomban részesítheti azokat, akik a rendelet megszegőit a hatóságoknál feljelentik, névtelen feljelentést azonban a hatóságok figyelembe nem vesznek.

Száznál több letartóztatás Zágrábban

Belgrádból jelenti: (NST) Mind Zágrábból jelentik, az utóbbi napokban több mint száz személyt tartóztattak le Zágrábban az Angol Klub ellen elkövetett ismeretes merénylettel kapcsolatban. A letartóztatottak elsősorban fiatalok és a zsidóságot hódvát nacionalista mozgalom tagjai. A letartóztatottak közül már nyolcan bevallották a rendőrségen, hogy résztvettek a merényletben, illetve összeköttetésben álltak azokkal, akik a merényletet végrehajtották. A rendőrség már közölte, hogy a tettesek fejére kitűzött százezer dinár jutalmat ki is fizettek.



Fontos intézkedések a jövedelmi adó egyes tételeire vonatkozólag

A hivatalos lap mai száma közli a mindenkit érdeklő rendelkezéseket

Budapestről jelenti: A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely a jövedelmi adó egyes tételeinek tárgyában tartalmaz végrehajtási intézkedéseket.

A rendelet pontosan szabályozza az erdőbirtokossági társulatok jövedelmi adójának kiszámítási módját és ezzel

kapcsolatban kedvezményes adókules alkalmazását teszi lehetővé. Kimutatja, hogy a nyers bevétel milyen tételeiből alakul a jövedelem- és vagyonadó kivételére szolgáló alap és a korlátolt felelősségű társaságok vagyon- és jövedelem adóját milyen tételekből kell kiszámítani.

Részletesen szabályozza a rendelet a felfedező eskü kivételénél követendő eljárást, megmagyarázza az eskü szövegét és az eskü megejtésének módját. Tartalmazza a gyermekek után járó adókedvezmények mértékét, valamint a két gyermeknél kevesebbél bíró családapák és egyedül álló személyek adó-többletének kiszámítási módját. Ezeket a kedvezményeket, illetve többleteket az 1941. adózási évben már alkalmazzák.

MATEOSZ
tagok fuvarvállaló irodája
Szi. László-tér 5. Telf. 12-01
Vállal legújabb típusú teherautókkal fuvarozást helyben és az ország bármely részébe.
Szállítás miatt kívánságra ajánlatot ad, vagy személyesen felkeresi Önt

egy asszonyt, aki a rendőrséget nyomra vezette, nevét azonban nem közlik.

A régi bálók

hangulatát, meghittségeit varázsolja vissza a szerdai Ujságíró-Bál, amelyre lázasan készül Nagyvárad és Biharmegye egész társadalma. A bál védnökségét — mint ismeretes — Cziffra Kálmán dr és Hlatky Endre dr. főispánok vállalták, tehát az Ujságíró-Bál rendezősége mindent elkövet, hogy úgy külső formában, mint belső tartalmában igaz magyar jelleget adjanak a nagyváradi magyar sajtó mulatóságának. Az Ujságíró Otthon hatalmas termének parkettjét kizárólag a táncoló párok részére tartják fenn. Az emelvényen fenntartott díszhelyet az Ujságíró-Bál védnökei, a vármegye, a város és a hadsereg előkelőségei számára biztosították.

Ezen a helyen kezdődik az Ujságíró-Bál ünnepélyességének első szakasza. Arany Árpád országgyűlési képviselő, mint az Ujságíró Otthon elnöke üdvözlöi a védnök főispánokat s a megjelent közönséget és a főispán adja meg az engedélyt — régi magyar szokás szerint — a bál megnyitására. Nyomban ezután a zenekar hangjai mellett vonul be a jobb- és baloldali lépcsőkön az a tizenkét táncospár, akik a bált megnyitják. Az Ujságíró-Bál rendezősége ezenkívül kedves meglepetéseket, vidám és finom ötletek beváltását tartogatja az estélyre.

A február 12-iki bál részére az Ujságíró Otthon valamennyi helyiségét igénybe veszik. Az emeleti helyiségekben asztalokat, büfféket állítanak fel és két elsőrangú zenekar áll a közönség szolgálatára.

Az Ujságíró-Bál meghívott az estély vendégei ugyiszólván kivétel nélkül megkapták már. Az előjeltekből kitételek, ami nem is volt vitás, hogy a február 12-iki Ujságíró-Bál valóban a városnak és a magyar társadalomnak egyik legimpozánsabb farsangi találkozója lesz.

A rendezőség ezután értesíti a közönséget, hogy az asztalok lefogadására való igényét délután 6-8 óráig jelentse be az Ujságíró Otthonban.

RÁDIÓ

SZERDA, FEBRUÁR 12.

Budapest I.

- 6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. — Étrend. — Közlemények. Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 „Halk híron...” Szalay Fruzsina emlékezte.
10.45 „Magyarország némes fémkin- csei.” Mezey Kádár Miklós dr. Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz. Időjárás- jelentés.
12.10 A Rádió Szalonzenekara.
Közben
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállás- jelentés.
13.30 Hanglemezek.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyámhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
15.20 Beszékár-zenekar. Vezényel Küller Károly.
16.15 „Hangképek a budapesti cserkészek téli foglalkozásáról.” Közvetítés a Hárshgyi Cserkészparkból.
16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Mursi Elek cigányzenekara.
17.45 „A seccszó mérlege.” Ybl Ervin egyetemi m. tanár előadása.
18.15 „A skálától a szimfóniáig.” III. rész: Mit jelent a ritmus? Ádám Jenő zeneművészeti főiskolai tanár előadása.
19.20 „Farsangi leánykérés.” Hangjáték egy felvonásban. Irta Babay József. Rendezte Csanády György.
20.00 Külügyi negyeróra.
20.15 A Székesfővárosi Zenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Zsögön Lenke és Laczó István, az Operaház tagja.
21.40 Hírek, időjárásjelentés.
22.00 Hanglemezek.
23.00 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
Kb.
23.35 Illiczky László tánczenekara
24.00 Hírek.

Budapest II.

- 18.30 1. Az aranyhalcska, 3. Gyémánt-patak. 3. Az aranyszívú Marci.
18.35 Veress Károly és fia cigányzenekara.
19.35 Olasz nyelvoktatás. Gallerani Bonaventura előadása.
20.00 Hírek.
20.10 Kamarazene hanglemezeiről.
21.00 „Marosvásárhely.” Sz. Veress Jolán előadása.
21.30 Időjárásjelentés.

Frenczel Sándor

tükör és üvegcsiszoló

Tábla-üveg nagy raktár
Képkerekezés
Melegágyrámak és üvegek

Nagyvárad, Szt. János u. 44-48.

Telefon: 19-13

SZÍNHÁZ

„Kisiklás”

Csurka Péter „Kisiklás” című társadalmi színművéről, a nagyváradi ősbemutató alkalmából rövid bírálatot írtam lapunk vasárnapi számában, különösen kifogásolva a darabban megnyilvánuló erkölcsi felfogást. A szerző egy másik nagyváradi lapban válasz-kritikát írt, amely személyeskedésekkel van tele. A hiúságában mélyen megbántott közepes tehetségű író sértődöttsége csendül ki a sorok közül, azért személyes éleli megjegyzéseire nem válaszolok.

De az író valótlanul állításával is vádol, mert mint írja, hősnője „nem töltötte szállodai szobában az éjszakát”. Bár-mint fogjuk is fel azonban a lapunk szellemében kifogásolt szállodai együttes megzavart „második félide-jét”, ez az erkölcsi megítélésen mitsem változtathat. S ehhez még dramaturgiai szaktudás sem szükséges.

A Budapesti színpadot nem kapott darab elbírálására vonatkozólag pedig nyugodtan megkérdőzhet-ném a közönséget is. Azt hiszem, a közönség bírálatában is „taccsvona-lon” kívül kerülne Csurka Pé-ter darabja. (b. s.)

Dayka Margit Nagyváradon

A budapesti Nemzeti Színház tagjának és a magyar filmek ünnepeit népszerű művésznőjének: Dayka Margitnak játékában lesz alkalmunk szombaton és vasárnap gyönyörköd-nünk. Erdélyi Mihály operettjében a Csavargólányban lép fel Dayka Margit Nagyvárad közönsége előtt. Dayka Margit vendégjátéka mindig esemény volt Nagyváradon és az előjelekből ítélve, a közönség érdeklődése most még fokozottabb lesz, mert mind a három előadásra tömegesen vásárolják a jegyeket. A Csavargólány szombat este háromnegyed 8 órakor, vasárnap délután 4 órakor és vasárnap este háromnegyed 8 órakor kerül színre, mindenkor rendes helyárrakkal. Az eddig megnyilvánult érdeklődésre való tekintettel a Dayka estékre ajánlatos lesz mindenkinek jegyekről elővételei gondoskodni. A Dayka estékre semmi-nem kedvezményes jegyek és szelvé-nyek nem érvényesek.

— **Enyém leszel, Eredeti operett be-mutató.** Szöveg: Nosz Andor. zene: Sol-tész Ica, brilliáns humor, fűlbemésző melodikus muzsika, amelynek minden egyes száma egy sláger, fővárosi ren-dezés, ragyogó kiállítás jellemzik ezt az operett újdonságot, amelynek főszerepeit: Jurik Ica, Komlós Juci, Fónay Mártha, Sármasz Miklós, Felhő Ervin, Molnár Iván, Beregh Béla, Bihari Zoltán, Nagy Ferenc, Lendvay József játsszák. Az Enyém leszel operett újdonság kedd, szerda, és csütörtök este lesz a színház műsorán mindenkor rendes helyárrakkal. A csütörtök esti előadás A. bérletben lesz megtartva.

— **Nehéz ma férjhez menni.** Csütör-tökön délután 4 órakor. Török Rezső-nek, a kiváló írónak ragyogó virgíték újdonsága, a Nehéz ma férjhez menni, amely eddig minden előadás-on zsúfolott nézőtér előtt került színre, leg-közelebb csütörtökön délután 4 óra-kor lesz a színház műsorán fiúere helyárrakkal. Helyárrak: 30 fillértől 120 fillérig.

— **Judith kapitulál.** Pénteken este háromnegyed 8 órakor Ságody-Illicz-ky zenés vígjátéka, a Judith kapitu-lál kerül színre először filléres hely-áru előadásban, teljesen a bemutató parádés szereposztásában. Helyárrak: 30 fillértől 120 fillérig.

Heti műsor:

Szerda este háromnegyed 8 órakor **Enyém leszel.** (Másodszor).

Csütörtökön délután 4 órakor. **Ne héz ma férjhez menni.** Helyárrak 30 fillértől 120 fillérig.

Csütörtökön este háromnegyed 8 órakor: **Enyém leszel.** (Harmadszor). A. bérletben.

Péntek este háromnegyed 8 órakor **Judith kapitulál.** Filléres helyárrakkal. Helyárrak: 30 fillértől 120 fillérig.

Szombat délután 4 órakor: **Erzsébet** Filléres helyárrakkal. Helyárrak: 30 fillértől 120 fillérig.

Szombat este háromnegyed 8, vasár-nap délután 4 és vasárnap este há-romnegyed 8 órakor: Dayka Margit-nak a budapesti Nemzeti Színház tag-jának és a magyar filmek népszerű művésznőjének vendég-előléttével. a **Csavargólány.** Erdélyi Mihály nagysí-kerü operettje. Rendes helyárrakkal.

— **Jegyek a fenti előadásokra má-r válthatók a színház elővételi pénztára-nál naponta délelőtt 10-11-ig és dé-lután 4 óráig.**

A mozgóképszínházak műsora

Belvárosi: **A láthatatlan ember visz szatár.**

Korona: **Sárga csikó.**
Apolló: **Udvari bál.**

Február 22: NSE bál

A felszabadulás öröme színessé és mozgalmassá avatta az ideai farsangot, olyan színessé és olyan mozgalmassá, amelyhez hasonlóra hosszú évtizedek óta nem volt példa. Egymást követik a hangulatos, pompás magyar mulatságok, megmozdulások, mindazok az egyesületek, amelyeknek eddig nem ki-nálkolt alkalmat arra, hogy a jökevény és egyszersmint a magyar ésszelartozás jegyében is mulatságot rendezze-nek. Természetes, hogy az egymást nyomon követő mulatság-rendezések sorából nem maradhat ki az NSE sem, ez a magyar sport egyesülete, amely az elmúlt hét évtized alatt is az it-teni magyarság egyik legfontosabb tár-sadalmi szerve a nemzeti érzés és ön-tudat ébrentartója volt.

Az NSE nagy gonddal előkészített, minden tekintetben színvonalasnak ígérkező táncestélyét február 22-én ren-dezi meg a Kereskedelmi Csarnok ösz-szes termeiben. A mulatság rendező bizottságának élén Ajtay Gyula gyógy-szerész, az NSE ügyvezető alelnöke és dr. Roszkopf Béla főorvos, a társadalmi szakosztály elnöke már is javában te-vékenykednek a küszöbön álló tánc-mulatság érdekében s nem fér kétség hozzá, hogy ezt a zártkörű, de a nagy-váradi társadalom színe-javát mégis bensőséges találkozóra csábító össze-jövetel egyike lesz a fenséges magyar farsang legszebb és legsikeresebb mu-latságainak s megkoronázza majd azt a munkát, amelyet az a nagyvívú magyar egyesület a társadalmi össze-tartás jegyében a múltban is kifej-tett.

APROHIRDETÉSEK

szavanként 10 fillér, állást keresőknek 25% kedvezmény

Lakás

Kiadó azonnalra irodának alkalmas 4 szoba és mellékhelyiségek, Bémer tér 4. sz. I. emelet. Érdeklődni: Egyesült Bank Rt-nál. 770

5 szobás komfortos lakás azonnal kiadó. Hitler Adolf u. 11. I. 1. 768

A Szacsavay utca 10. sz. alatti iparos menházban kiadó 1x3 szobás, 2x2 szobás, 1x1 szobás fürdőszobás, mellékhe-lyiséggel ellátott lakások. Érdeklődők forduljanak az Ipartestülethez, (Mezey Mihály utca 4. sz.) 767

Kiadó március 1-re, úszta csinosan butorított szoba központban, előszobá-ból nyíló, olcsón. Szigligeti utca 7. ajtó 2.

Különféle

Safe-fiókok jutányos díjtétellel bé-relhetők Egyesült Bank Rt-nál, Nagy-váradi. 771

Budapestre teherautójáratot indítok. Arugyújtás irodámban Kossuth u. 16. szám alatt. Telefon 13-33. Bihari Szabó szállító. 719

Adás-vétel

Három sütős takaréktűzhely eladó. Frenzel, Szent János u. 48. 766

Modern, jó karban levő gyermek ko-esit veszek. Ajánlatot „Gyermekkosci” jellegre a kiadóba. 772

Százaz tűzifa kapható. Hatelep: Ma-lom u. 6. Telefon: 10-23. 764

Órák, ékszer javítók, örött aranyal magas árban veszek. Gyenge István ékszerész, Rákóczi ut 18. 753

Eladó szobás, konyhás ház. Tegla-vető u. 22. 767

UJSAG makulatura kapható a Ma-gyar Lapok kiadóhivatalában.

Új öngyújtók érkeztek, nagy vála-ztékban. Haslinger ékszerész, Rákóczi ut 8. 761

Állást nyee

We-Ego cipőgyár munkásai azonnal munkára jelentkezzenek. 768

Tüchtige Maschinschreiberin in deutscher Sprache gesucht. Adressen in die Administration. 756

Elhelyezkedést nyerhet hosszabb gy-a-korlattal béregszda a Csehteleti gaz-daságban. Cim Csehteleti. 765

Megbízható lelkiismeretes bejárónő keresek. Lahner György u. 8. I. em. 5. szám. 762

Keresek fixe szakképzett vincellért Hitter József, Baross u. 9. 757

Állást keres

Megbízható asszony 7 éves bizonyít-vánnyal mindenesnek menne két tagu csalárhoz vagy magános nőhöz. Keve-sebb fizetésre, mint nyugdíj othoutra vágyik. Cimet a kiadóba kérek. 763

Megbízható asszony mindenes főz-őnőnek ajánlkozik uriházhoz, 15 vagy 1-ére. Berlin utca 30. 764

Kiadótulajdonos:

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RT

Fel- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó: **Dr. Paál Árpád** **Dr. Scheffler Ferenc**
Szent László-nyomda Rt igazgatója

Készül a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám